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Jedna z největších krajinářských obnov v novodobé historii českých uhelných regionů
vstupuje do realizační fáze. Na Mostecku začne rozsáhlý projekt státního podniku Povodí
Ohře, který vrátí řeku Bílinu z technicky upraveného zatrubněného vedení po Ervěnickém
koridoru zpět do přírodního koryta. Díky podpoře z Operačního programu Spravedlivá
transformace ve výši 196 milionů korun vznikne na území dlouhodobě poznamenaném
těžbou uhlí nový přírodní celek s významným ekologickým i společenským přínosem.

Projekt představuje jeden z nejvýznamnějších příkladů toho, jak může Spravedlivá transformace
měnit podobu krajiny v bývalých uhelných regionech. Nejde přitom pouze o obnovu přírodního
prostředí, ale také o vytvoření kvalitnějšího prostoru pro život obyvatel a zvýšení odolnosti krajiny
vůči klimatickým změnám.

Návrat řeky do přirozeného prostředí

Řeka Bílina byla v minulosti v souvislosti s těžbou uhlí přeložena a vedena technickými stavbami,
které umožnily rozvoj povrchových dolů. Současný projekt nyní představuje historický krok opačným
směrem. V území Ervěnického koridoru vznikne nové přírodní koryto, které bude respektovat
přirozené procesy fungování vodního toku.

Součástí obnovy bude vznik meandrů, tůní, mokřadních ploch a dalších krajinných prvků
podporujících biodiverzitu. Území tak získá schopnost lépe zadržovat vodu, přispívat k ochlazování
krajiny a vytvářet vhodné podmínky pro návrat řady rostlinných a živočišných druhů.

Právě voda a hospodaření s ní představuje jedno z klíčových témat transformace krajiny v
severozápadních Čechách, která byla po desetiletí ovlivňovány intenzivní těžbou.

Největší revitalizační projekt svého druhu

Rozsah připravovaných prací řadí projekt mezi největší revitalizační akce financované z Operačního
programu Spravedlivá transformace. Obnova se týká rozsáhlého 4,7 kilometru dlouhého území mezi
rekultivovanými oblastmi bývalých dolů a navazuje na dlouhodobé snahy o obnovu ekologické
stability regionu.

Projekt je výsledkem spolupráce odborníků na vodní hospodářství, krajinné plánování, ochranu
přírody i revitalizace území po těžbě. Jeho cílem je vytvořit funkční přírodní systém, který bude
schopen dlouhodobě fungovat bez rozsáhlých technických zásahů.

Důležitou roli přitom hraje propojení ekologických, krajinářských i rekreačních funkcí území.
Obnovená krajina bude sloužit nejen přírodě, ale také obyvatelům regionu.

Proměna krajiny po těžbě díky OPST

Transformace uhelných regionů bývá často spojována s novými investicemi do podnikání, vzdělávání
nebo výzkumu. Neméně důležitá je však také proměna krajiny, která po desetiletí nesla důsledky
těžby a průmyslové činnosti.



Revitalizace řeky Bíliny ukazuje, že evropské prostředky mohou pomoci vracet do regionu přírodní
hodnoty, které byly v minulosti potlačeny. Vznikající území nabídne prostor pro odpočinek i
poznávání přírody a současně přispěje ke zvýšení ekologické stability celého Mostecka.

Pro obyvatele regionu půjde o viditelný důkaz toho, že transformace je i příležitostí ke zlepšení
kvality života a prostředí, ve kterém žijí.

Ervěnický koridor jak symbol

Ervěnický koridor se může stát jedním ze symbolů proměny severních Čech po éře těžby uhlí. Území,
které bylo po desetiletí podřízeno průmyslovému využití, získá novou funkci založenou na respektu k
přírodě a udržitelném rozvoji.

Právě takové projekty ukazují smysl Operačního programu Spravedlivá transformace. Vedle podpory
podnikání, inovací nebo vzdělávání umožňuje realizovat i rozsáhlé krajinářské projekty, jejichž přínos
budou obyvatelé regionu vnímat po mnoho dalších desetiletí. Návrat Bíliny do přirozeného prostředí
je tak investicí do budoucí podoby krajiny a kvality života v Ústeckém kraji.

zdroj: www.opst.cz
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